
Βύρωνας 14/6/2020 

Αριθ. Πρωτ.: 175 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, Δήμο Βύρωνα, 

ΔΟΕ, …ΜΜΕ 

 

136ο Ενημερωτικό 
 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΒΥΡΩΝΑ ΕΖΥΓΙΣΘΗ, ΕΜΕΤΡΗΘΗ ΚΑΙ ΕΒΡΕΘΗ ΕΛΛΙΠΗΣ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ «ΕΦΑΡΜΟΓΗ» ΤΗΣ ΔΙΧΡΟΝΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ! 

Την Παρασκευή 12/6 Δήμαρχος κι Αντιδήμαρχος Παιδείας – αγκαζέ με τον Δ/ντή Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας 
«γύρισαν» Δημοτικά και Νηπιαγωγεία του Βύρωνα και αποφάσισαν να κλείσουν κάθε υποστηρικτική 

δομή (εργαστήρια, τμήματα ένταξης, βιβλιοθήκες…), για να στοιβάξουν τα προνήπια-νήπια σε 
ακατάλληλες αίθουσες, ακόμα και σε contenairs κουτιά (!), …μετά από 2,5 χρόνια απραξίας και 2,5 μήνες 

πριν την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς και της υποχρεωτικής εφαρμογής της Δίχρονης! Ντροπή! 
Καταγγέλλουμε τον Δ/ντή Εκπαίδευσης για τον αυταρχισμό που επέδειξε προς κάθε συνάδελφο/ισσα, 

που δικαιολογημένα εξέφρασε αντίρρηση στο παιδαγωγικό τους έγκλημα! 
Οι κυβερνήσεις Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ τρίβουν τα χέρια τους για την υπάκουη στάση τέτοιων Δημοτικών 

Αρχών και Στελεχών Εκπαίδευσης για την «εφαρμογή» της Δίχρονης χωρίς χρηματοδότηση κι υποδομές! 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, φίλοι γονείς, 

Ο Σύλλογος μας συμμετείχε στην Παράσταση Διαμαρτυρίας την Παρασκευή 12/6 μαζί με τον 
Σύλλογο Γονέων του 3ου Γυμνασίου και την Ένωση Γονέων Βύρωνα. Στη συνάντηση που ακολούθησε η 
Δημοτική Αρχή αναδιπλώθηκε και απέσυρε την κραυγαλέα αντιπαιδαγωγική πρότασή της για στέγαση 
νηπίων-προνηπίων στην αυλή του 3ου Γυμνασίου. Αποδείχθηκε ότι, εάν δεν υπήρχε ο κοινός αγώνας 
εκπαιδευτικών - γονιών θα είχαμε τετελεσμένα στο 3ο Γυμνάσιο. 

Την ίδια μέρα όμως, Δημοτική αρχή και Διευθυντής Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας «γύρισαν» τα σχολεία 
του Βύρωνα, για να δουν πώς θα εφαρμόσουν τη Δίχρονη Υποχρεωτική πλέον Προσχολική Αγωγή από την 
επόμενη χρονιά! Έτσι, 15 μέρες μετά την λήξη των εγγραφών και 2,5 μήνες πριν την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς έπεσε η κλακέτα της 5ης σκηνής του επεισοδίου Δίχρονη Προσχολική στον Βύρωνα. 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΒΥΡΩΝΑ 12/6/2020 – ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟ: 

1) Τα 190 προνήπια-νήπια, που γράφτηκαν στο συγκρότημα της Αγ. Τριάδας, κατανέμονται ισόποσα σε 
25αρια βεβαίως-βεβαίως στα ήδη υπάρχοντα 6 τμήματα των 4 Νηπιαγωγείων, συν 1 τμήμα στο 
λαμαρινένιο κουτί της αυλής του 3ου Δημοτικού και συν άλλο ένα τμήμα στα προκάτ της αυλής του 1ου 
Δημοτικού. Δηλαδή στο μεγαλύτερο και πιο επιβαρυμένο συγκρότημα του Βύρωνα θα στοιβαχτούν άλλα 
δύο τμήματα Νηπιαγωγείων και σε τέτοιες υποδομές! Τα παιδιά θα στέκονται προσοχή στα προαύλια! 

2) Από τα 110 παιδιά του 4ου Νηπιαγωγείου, που να σημειωθεί ότι στεγάζεται στο υπό κατεδάφιση κτήριο 
του 4ου Δημοτικού (!), τα 50 θα στεγαστούν στα 2 του τμήματα, άλλα 50 στον 4ο Παιδικό Σταθμό δίπλα στην 
πλατεία Τσιρακοπούλου, που δεν έχει αδειοδοτηθεί ως κατάλληλος και που είναι ένα άθλιο ισόγειο με 
ελάχιστη αυλή στον ακάλυπτο χώρο, ενώ 10 παιδιά αναζητούν στέγη (;). 

3) Από τα 50 παιδιά του 12ου Νηπιαγωγείου τα 40 θα στεγαστούν στον μικρό του χώρο και τα 10 θα 
βρουν την τύχη τους κάπου αλλού (;). 

4) Στα 10ο και 11ο Νηπιαγωγεία τα 80 παιδιά θα στεγαστούν στα 2 υφιστάμενα τμήματά του και στα 2 
containers που …θα τοποθετηθούν δίπλα του, εφόσον παραληφθούν εγκαίρως! Ο Δήμος Βύρωνα 
προνοητικότατος όμως έχει plan B, με τη στέγαση τους στο χημείο και στο τμήμα ένταξης των 5ου και 11ου 
Δημοτικών Σχολείων και μάλιστα σκέφτεται να δημιουργήσει μόνιμη δομή Νηπιαγωγείου σε αυτόν τον 
χώρο με ξεχωριστή είσοδο και αυλή, όπου, όπως καταλαβαίνουμε, θα πηγαίνουν τα περισσευούμενα από 
όλον τον Βύρωνα παιδιά! Στην περίπτωση δε που δε φτάσουν οι αίθουσες του κάτω πατώματος θα πάρουν 
και από το επάνω 1-2 αίθουσες! Να σημειωθεί ότι το εργαστήριο του συγκροτήματος είναι το 1ο στον 
Βύρωνα και 1 από τα λίγα που υπάρχουν, το δε τμήμα ένταξης που με τόσο κέφι έχει φτιάξει η συνάδελφος 

πρέπει να στριμωχτεί σε κάποιο ελεύθερο γραφειάκι του συγκροτήματος! 

5) Το 7ο Νηπιαγωγείο θα στεγάσει στα 2 τμήματά του και τα 50 παιδιά του, 25άρια κι εδώ! 

6) Στο 6ο Νηπιαγωγείο αγνοείται η παιδαγωγική έκθεση της πρώην σχολικής συμβούλου για 18άρια 
τμήματα και στριμώχνονται 44 παιδιά στα 2 του τμήματά του. 

              ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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7) Στο 13ο Νηπιαγωγείο πετιέται στον κάλαθο των αχρήστων και πάλι η παιδαγωγική έκθεση της πρώην 

σχολικής συμβούλου για 18 παιδιά ανά τμήμα και στοιβάζονται 47 παιδιά σε 2 τμήματα. 

8) Από τα 63 παιδιά που γράφτηκαν στο 2ο Νηπιαγωγείο, τα 25 θα στεγαστούν στο 1 τμήμα του και τα 
υπόλοιπα 38 σε 2 αίθουσες του 6ου Δημοτικού, όπου παλαιότερα φιλοξενούσαν το 13ο Νηπιαγωγείο - που 
με αγώνες μεταστεγάστηκε λόγω ακαταλληλότητας των χώρων! Οι αίθουσες αυτές στεγάζουν σήμερα τμήμα 
του σχολείου και το τμήμα ένταξης μαζί με τη βιβλιοθήκη, που από την επόμενη χρονιά θα στεγάζονταν 
ξεχωριστά, αφού μειώνεται το σχολείο κατά 1 τμήμα. Τώρα πρέπει τμήμα ένταξης και βιβλιοθήκη του 6ου να 

στριμωχτούν στο 7ο Δημοτικό και η υποβάθμιση επεκτείνεται! 

9) Τα 50 από τις 76 παιδιά του 3ου Νηπιαγωγείου στον Καρέα θα στεγαστούν στα 2 τμήματά του και τα 
26 εναπομείναντα σε 1 τμήμα στο ΚΕΦΟ, υπερβαίνοντας και το ανώτερο αριθμό των 25 παιδιών ανά 
τμήμα στον άρτι ψηφισθέντα νόμο. Καμία απάντηση για την ανάγκη για 4ο τμήμα στον Καρέα και για το 
τι θα γίνει που ξεπερνιέται κι αυτό ακόμα το όριο των 25! 

Τα παραπάνω στοιχεία ισχύουν ως αυτή τη στιγμή, χωρίς να υπολογίζουμε ότι θα έρθουν στα 
Νηπιαγωγεία κι άλλα παιδιά, όταν ολοκληρωθούν οι εγγραφές στους παιδικούς σταθμούς αλλά και από 
μεταγραφές! Η πρόταση της Δημοτικής Αρχής δεν καλύπτει και χωροταξικά τα παιδιά! 

Η Δημοτική Αρχή Βύρωνα του κ. Κατωπόδη έχει τεράστιες ευθύνες για την πορεία «εφαρμογής» 
της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής! Δεν έκανε τίποτα 2,5 χρόνια! Δεν κατέθεσε καμία συγκεκριμένη 
πρόταση, έλεγε συνεχώς ότι έχουμε καιρό (!), άρα και δε διεκδίκησε καμία χρηματοδότηση για να φτιάξει 
Νηπιαγωγεία! Ακόμα και τους υπάρχοντες χώρους δίπλα στο 3ο Νηπιαγωγείο στον Καρέα και δίπλα στα 
10ο-11ο Νηπιαγωγεία δεν έχτισε αίθουσες, αντίθετα στα 10ο-11ο …θα τοποθετήσει προκάτ με κίνδυνο να μην 
είναι έτοιμα 1η Σεπτέμβρη και να επιβαρυνθούν ακόμα περισσότερα τα 5ο 11ο Δημοτικά! Δεν προχώρησε τη 
διαδικασία στο οικόπεδο στη Βουτζά! Δε φρόντισε να νοικιάσει χώρους! Είπε συνειδητά ψέματα στη 
συνάντηση με το Δ.Σ. του Συλλόγου μας 17/2/2020 ότι τάχα θα έρθουν πολύ λιγότερα παιδιά λόγω 
υπογεννητικότητας και έτσι τις 13 αίθουσες που προέβλεπε ότι χρειάζονταν τα δύο προηγούμενα χρόνια τις 
έκανε 7! Η ζωή επιβεβαίωσε την πρόβλεψη του Συλλόγου μας ότι θα έρθουν στα Νηπιαγωγεία επιπλέον 250 
παιδιά με την εφαρμογή της Δίχρονης! Κι όλα αυτά γιατί η Δημοτική Αρχή είχε στραμμένο το βλέμμα 
της στην εφαρμογή της Δίχρονης με τους υπάρχοντες  χώρους, γι’ αυτό και προωθεί την παραπάνω 
πρότασή της, που οδηγεί σε μεγάλη υποβάθμιση και των Δημοτικών και των Νηπιαγωγείων! 

Στην ουσία, πριν ακόμα στεγνώσει το μελάνι της συγγραφής του νέου αντιεκπαιδευτικού 
εκτρώματος η Δημοτική Αρχή Βύρωνα, αγκαζέ με τον Διευθυντή Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας κ. 
Παπαγεωργίου βγήκαν παγανιά σε δημοτικά και νηπιαγωγεία μοιράζοντας δεξιά και αριστερά 25άρια. 
Έτσι μαζί εξόρισαν εργαστήρια, τμήματα ένταξης και βιβλιοθήκες, έκριναν κατάλληλους ακατάλληλους 
παιδικούς σταθμούς, αγνόησαν παιδαγωγικές εκθέσεις, κατασκεύασαν 26άρι τμήμα! Με την λογική του 
''όσα απίδια χωράει ο σάκος'' τσαλαπάτησαν κάθε αρχή της παιδαγωγικής επιστήμης. Μόνο που τα παιδιά 
μας κύριοι, δεν είναι σάκοι και δικαιούνται να έχουν σχολείο που να τα μορφώνει και να μην τα εξοντώνει! 

Η πρόταση του Δήμου Βύρωνα στις 12/6/2020 αφήνει απέξω ακόμα, 1 τμήμα 20 παιδιών, έτσι ας 
μην απογοητευτούν οι  λάτρεις του σήριαλ '' Δίχρονη Προσχολική Αγωγή στον Βύρωνα '', θα έχουμε νέο 
επεισόδιο. Επαληθεύεται λοιπόν ότι η θέση του Συλλόγου μας για 14 τμήματα Γενικής και κάλυψη των 
αναγκών της Ειδικής Αγωγής, που διατυπώθηκε από την αρχή του 2018 που ψηφίστηκε ο νόμος, είναι 
αυτή που ικανοποιεί τις ανάγκες της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής στον Βύρωνα. 

  Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Σ.Ε.Π.Ε) ''ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» δεν μπορεί 
να συναινέσει σε μια πρόταση που όχι μόνο δεν αναβαθμίζει τους όρους για εφαρμογή μιας σύγχρονης 
Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής, αλλά υποβαθμίζει και τους όρους λειτουργίας των Δημοτικών Σχολείων 
και της Ειδικής Αγωγής. Ο Σύλλογός μας, αναλαμβάνοντας  την παιδαγωγική και την κοινωνική του 
ευθύνη απέναντι στον λαό του Βύρωνα, επιστρέφει και ΠΑΛΙ ως απαράδεκτη την πρόταση της 
Δημοτικής Αρχής. Συνεχίζουμε τον αγώνα, ώσπου να εξασφαλιστούν οι αναγκαίες σύγχρονες υποδομές 
για τη Δίχρονη Προσχολική Αγωγή, που θα καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες όλων των παιδιών της 
προσχολικής ηλικίας, αυτή είναι σήμερα η ανάγκη και η δυνατότητα της εποχής μας! 

Με βάση τα παραπάνω: 1) Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας έχει ζητήσει να μπει το θέμα της εφαρμογής της 
Δίχρονης Προσχολικής στην επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βύρωνα, για να πάμε με 
μαζική παράσταση και να τοποθετηθεί το σωματείο μας και όλοι οι φορείς! 2) Το Δ.Σ. έχει ζητήσει 
επείγουσα συνάντηση με τον Διευθυντή Εκπαίδευσης! 3ο) Προχωράμε σε Γενική Συνέλευση του 
Συλλόγου την Πέμπτη 18/6/2020 στις 7 μ.μ. στο 2ο Δημ. Αθηνών Δαμάρεως 65, Παγκράτι. 

Για το Δ.Σ. 
Η  Πρόεδρος    Ο Γ. Γραμματέας 

Δριμάλα Θεοδώρα        Κοπριτέλης Απόστολος 


